	Vzdělávací oblast:
	Teoretické vzdělávání

	Tematická oblast:
	Rozvahové účty

	Předmět:
	Účetnictví

	Název:
	Výsledkové účty

	Anotace:
	Digitální učební materiál seznamuje s účetními případy, výsledkové účty. 

	Klíčová slova:
	Náklady, výnosy, zisk, ztráta

	Cílová skupina:
	Žáci 2. ročníku středních škol

	Vypracoval:
	Mgr. Lenka Vítková

	Vytvořeno:
	1. pololetí školního roku 2013/2014

	Škola:
	Střední škola pedagogická, hotelnictví a služeb, Litoměřice, příspěvková organizace

	Číslo projektu
	CZ.1.07/1.5.00/34.0272

	Číslo šablony:
	III/2 – Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT 

	
	VY_32_INOVACE_381


[image: image1.emf]
Výsledkové účty

Při hospodářských činnostech se vyskytují další účetní případy, které nemůžeme zaznamenat jen na účtech rozvahových. Při výrobě, poskytování služeb a při prodeji zboží spotřebováváme materiál, práci zaměstnanců, kterou vyjadřujeme ve formě mezd, různé druhy energie, pohonné hmoty, zboží, dochází k opravám budov, strojů a zařízení, platíme nájemné a opotřebovává se dlouhodobý majetek. Peněžnímu vyjádření spotřeby majetku a cizích výkonů při podnikání říkáme náklady. Úbytek majetku (aktiv) nebo zvýšení závazků (pasiv) se tak promítne do nákladů.

Účetní případy vznikající poskytováním služeb, prodejem výrobků                        a zboží znamenají tvorbu výnosů podniku. 

Porovnáním nákladů a výnosů za účetní období zjišťujeme hospodářský výsledek podniku, proto těmto účtům říkáme účty výsledkové.
Hospodářský výsledek může být:

a) zisk - výnosy jsou vyšší než náklady

b) ztráta - náklady převyšují výnosy

Hospodářský výsledek je vykázán v samostatné položce rozvahy. Dosáhl-li podnik zisku, znamená to, že se zvýšil stav jeho majetku a zdrojem přírůstku je právě zisk. Zisk je novým vlastním zdrojem majetku podnikatelského subjektu (tj. účtuje se na straně pasiv). Ztráta je úbytkem tohoto zdroje (tj. účtuje se na straně aktiv).

K řízení a kontrole činnosti musí mít podnik přehled o jednotlivých složkách, které tvoří hospodářský výsledek. Proto se zřizuje druhá řada účtů, na nichž se účtují náklady a výnosy vznikající při uskutečňování hospodářské činnosti za účetní období. Tyto účty se nazývají účty výsledkové, protože jejich porovnáním zjišťujeme hospodářský výsledek podniku.
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Zaúčtované náklady a výnosy na výsledkových účtech za účetní období (kalendářní rok) se při účetní závěrce soustředí na účtu Účet zisků a ztrát, který je podle ekonomického obsahu účtem zdrojů krytí majetku. Protože výnosy jsou zdrojem majetku podniku, jsou uvedeny na straně Dal, náklady představují snížení tohoto zdroje, a proto jsou zaznamenány na straně Má dáti.

Schéma Účtu zisků a ztrát
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Účetní zápisy, při nichž dochází ke vzniku nákladů nebo výnosů můžeme zobecnit takto:


1. Snížení aktiv a vznik nákladů
- A       + N

2. Zvýšení pasiv a vznik nákladů
+ P       + N

3. Zvýšení aktiv a vznik výnosů
+ A      + V

Výsledkové účty nemají počáteční stav, zřizují se během účetního období podle potřeby, na konci roku jejich porovnáním zjistíme hospodářský výsledek a další rok jedeme nanovo.
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